

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС и районного совета депутатов трудящихся красноярского края

Газета выходит с апреля 1931 года

№ 12 (3566)

ЧЕТВЕРГ, 28 января 1971 года.

Цена 2 коп.



КОЛХОЗНЫЕ новостройки

За годы прошедшей пятилетки колхоз «Искра» выделил 1 млн. 688 тыс. рублей на приобретение новой техники и капитальное строительство. В хозяйстве быль построено несколько животноводческих помещений, гараж, три клуба, школа. На центральной усадьбе выросли здания нового Дома культуры и дома быта, правления колхоза, на улицах установлены водоразборные колонки.

В новой пятилетке объем капиталовложений возрастет почти втвое и составит 3 млн. 260 ты.: рублей. На хозяйственное и культурное строительство намечено выделить 1 млн. 970 тыс. рублей. Каждый год будет сдаваться по 350 квадратных метров жильи, будет построена восьмилетияч школа, торговый центр.

Развериется и большое хозяйстодин гараж, нефтебазу, два объектов.

> т. слободчикова. главный экономист колхоза «Искра».



Тамара Ефремовна Вдовенко - настоящий энтузиаст животисвенное строительство. Животново- водства. Работает она на свиноводческой ферме первого отделения ды получат новый телятник и Денисовского совхоза: ухаживает за свиноматками, выращивает посвиноферму. Решено возвести еще росят до двухмесячного возраста.

В прошлом году свинарка боролась за получение 600 поросят, зернохранилища, пять водонапор- Свое обязательство она перевыполнила. При отъеме поросята, выных башен и целый ряд других ращиваемые ею, значительно превышают вес, предусмотренный планом. За год она получила 1 448 килограммов сверхплановых приве-

Что ни год, Т.Е. Вдовенко в рядах передовиков социалистического

OTYETЫ и выборы В КОЛХОЗАХ

ЖИЗНИ КОЛХОЗОВ района наступила ответственная пора — они стоят на пороге отчетов и выборов. Проводиться собрания будут в соответствии с новым Примерным Уставом колхоза, который значительно расширил самостоятельность хозяйств в решении многих важных вопросов, способствовал укреплению демократии, более полному проявлению инициативы и творчества колхозни-

На собраниях предстоит обстоятельно обсудить итоги 1970 года, подвести итоги закончившейся пятилетки, наметить планы на нынешний год. Правления колхозов должны отчитаться о том, как использовались резервы развития хозяйства, как выполнялись планы-заказы государства, рассказать, какие конкретные пути укрепления колхозного производства намечены на ближайший период.

При рассмотрении итогов деятельности хозяйств важно обратить внимание на улучшение экономической работы, на правильное распределение доходов, соблюдение оптимального сочетания накопления и потребления, повышение отдачи капитальных вложений. В цифрах годовых отчетов должен найти отражение и тот вклад, который внес каждый колхозник в развитие общественного производства, повышение эффективности всех его отраслей.

Серьезные задачи стоят перед ревизионными комиссиями колхозов. Во время подготовки к собраниям им необходимо своевременно и тщательно проверить правильность расходования денежных средств и материальных ценностей, доложить колхозникам, как соблюдались принципы Устава колхоза, правильно ли велись в хозяйстве учег, отчетность и расчеты с колхозниками, помочь правлению устранить недостатки, подсказать резервы экономии.

Чтобы отчетное или отчетно-выборное собрание прошло активно, по-деловому, к нему необходимо заблаговременно подготовиться. Очень правильно поступили в колхозе «Красный маяк», организовав предварительное обсуждение отчета правления, перспективных наметок в бригадах, на фермах и производственных участках. Это несомненно будет способствовать тому, что общее собрание пройдет в обстановке высокой требовательности, критики и самокрити-

В период подготовки к собраниям в клубах, красных уголках, других общественных зданиях следует оформить стенды, диаграммы, таблицы, которые бы ярко и наглядно знакомили колхозников с результатами хозяйственно-финансовой деятельности за прошедший год, раскрывали перспективы роста общественного производства.

Отчеты и выборы в колхозах состоятся в преддверии XXIV съезда КПСС. И нет сомнения, что они пройдут под знаком мобилизации тружеников села на успешное выполнение обязательств по достойной встрече съезда партии, на досрочное выполнение планов первого года новой пятилетки.

Рабочие совхоза имени Дзержинского обсудили итоги минувшего хозяйственного года, приняли обязательства на первый год новой пятилетки, вызвали на социалистическое соревнование коллектив Денисовского совхоза.

кое соревнование в 1971 го- стигли. ду Денисовский совхоз. Из зала голос:

- Рано еще нам с денаский совхоз.

Тотчас же его перебили: - Молока мы получаем того скота мы тоже впере-

ДИ. Верно, верно. А уро- тив.

... Впосится предложение: массы собираем, а денисоввызвать на социалистичес- цы этого рубежа еще не до- и рабочие-ремонтники, за- водства, могут работать все.

> — И корпенлодов мы по- няли руки. лучаем больше.

вать Денисовский совхоз.

- А зерно, а сено?

жайность кукурузы? Считай, Председатель собрания лакирева в своем докладе ко результат еще выше -

— Да что там говорить, ского за годы минувшей пя- творческой, добросовестной совцами соревноваться, да- ставь, Кузьма Федорович, тилетки стал рентабельным работы каждого члена колвайте вызовем Шеломков- на голосование, надо вызы- хозяйством. Объем валовой лектива. продукции по сравнению с По праву гордится коллек-— Знаем, тут нашим ме- возрос на 32,2 процента, ми людьми. Вот тракторист будьше чем денисовцы, на- ханизаторам и специалис- Если уровень рентабельнос- В. Я. Янчук. В прошлом гоу нас выше, чем у них. там надо подтянуться, пе- ти в 1966 году составлял 14 ду он выработал на тракто-По привесам крупного рога- ренять опыт денисовцев. На процентов, то в последнем ре «Беларусь» 1 092 гектара го и соревнование, чтоб рав- году пятилетки он возрос мягкой пахоты, план выполпяться на сильный коллек- до 33,7 процента. Главный иил на 165,4 процента. А у

К.Ф. Бараболя ставит пред- пятилетки в хозяйстве выложение на голосование, росло немало настоящих Трактористы и комбайнеры, мастеров полеводства и жидоярки и скотники, телят- вотноводства. Так, как раницы и шоферы, строители ботают передовики произполнившие зал, дружно под- Уснешное выполнение заданий нового пятилетнего пла-Совхоз имени Дзержин- на прежде всего зависит от

предыдущей пятилеткой тив совхоза своими лучшиэкономист совхоза В.С. Ба- тракториста А. Д. Лиференпо 200 центнеров зеленой главный инженер совхоза подчеркнула, что за годы 179,8 процента. В дойном

Игнатов, за год получено в среднем по 2911 килограммов молока на фуражную корову.

большой группе рабочих чие постановили: в 1971 горяды ударников, тракторис- государству не менее 30 гурта А.И. Дружинина, тетель рабочкома В.Я. Вебер са, молока и яиц. тепло поздравили их с при-

гурте пятой фермы, где своением высокого звания. скотниками В.П. Понома- Большой группе передовирев, В.Д. Бутолни и А.А. ков социалистического соревнования были вручены ценные подарки. Коллектив пятой фермы награжден Почетной грамотой.

По заслугам и почести: На своем собрании рабоприсвоено звание ударника ду бороться за получение коммунистического труда. 17 центнеров зерна с гекта-Среди тех, кто пополнил ра, сверх плана продать ты А.Е. Костин, В.Р Кожи- процентов хлеба, зеленой нов, комбайнеры В. С. Бог- массы кукурузы получить данов, Л.Л. Комаров, дояр- не менее 200 центнеров с ки А.А. Коваленко, В.И. Во. гектара, а корнеплодов -логдина, скотник дойного 350; от каждой коровы надоить по 2 680 килограммов лятница Д.Н. Павлинич, молока; встретить XXIV птичница В. П. Зеленкова. съезд досрочным выполне-Секретарь парткома совхо- нием плана первого квартаза А.А. Нечаев и председа- ла по сдаче государству мя-

В. КИНЕГИН.

В РАПКОМЕ КПСС

B CTOPOHE OT БОЛЬШИХ ЗАДАЧ

Производить как можно больше мяса-главная задача Топольского откормсовхоза. С какими же показателями закончил он прошедший год? План продажи мяса государству выполнен лишь на 76,1 процента, задание по получению приве-^t сов — на 78,5 процента. Высока себестоимость производимой продукции. Затраты на получение центнера привеса крупного рогатого скота составили 124 руб. 36 коп. при плане 95 руб. 50 коп., центнера свинины — 99 руб. 78 коп., или на 11 руб. 61 коп. выше плановых.

Сложившееся положение объясняется не только неудовлетворительной хозяйственной деятельностью администрации откормсовхоза. В стороне от борьбы за неуклонное выполнение планов и обязательств, от мобилизации тружеников хозяйства на выполнение поставленных задач оказалась и партийная организация (секретарь В. А. Коваленко). Обсуждая работу парторганизации откормсовхоза, бюро райкома КПСС отметило и целый ряд других недостатков в ее деятельности.

Парторганизация работает беспланово (планы в прошлом году составлялись лишь на апрель, май и июнь). Нарушаются уставные сроки проведения партийных собраний и заседаний бюро. Протоколы собраний оформляются небрежно. Слабо осуществляется контроль за выполнением принятых постановлений. Далеко не все коммунисты имеют партийные поручения, бюро парторганизации не следит за тем, как выполняются данные поручения.

Деятельность профсоюзной, комсомольской и других общественных организаций выпала из поля зрения коммунистов. Некоторые из них по существу бездействуют. Так, работа местного комитета сводится в основном к разбору жалоб и заявлений. В то же время профсоюзная организация упускает главное — организацию широкого и действенного социалистического соревнования среди тружеников хозяйства. Обязательства, принятые коллективом откормсовхоза на первый квартал и на 1971 год, доведены далеко не до всех рабочих. Условия соревнования до сих пор не разрабо-

Партийная организация не использует в своей организаторской и массово-политической работе такой важный рычаг, как наглядная агитация. В хозяйстве нигде не увидиць лозунга, плаката или диаграммы, в которых бы рассказывалось, какие задачи предстоит решить коллективу в честь предстоящего XXIV съезда КПСС, в первом году новой пятилетки. Стенная газета, боевые листки, «молнии» выпускаются лишь от случая к случаю. Неудовлетворительно работает агитколлектив. Редко слышат рабочие откормсовхова слово лектора или политинформатора. Опыт передовиков хозяйства не изучается и не находит широкого распространения. Явно недостаточно используются меры морального поощрения за высокие производственные показатели.

Обсудив работу партийной организации Топольского откормсовхоза, бюро райкома КПСС признало ее неудовлетворительной и строго наказало секретаря парторганизации В.А. Коваленко.

В принятом решении намечены меры по устранению серьезных недостатков в деятельности парторганизации. При этом особое внимание обращено на развертывание широкой организаторской и воспитательной работы среди коллектива, на мобилизацию тружеников откормсовхоза на борьбу за достойную встречу XXIV съезда партии, выполнение заданий первого года пятилетки.

ТАТАРСКАЯ АССР. 22 новых сорта сельскохозяйственных культур выведены селекционерами Татарского научно-исследовательского института сельского хозяйства.

На снимке: биохимики - старшая лаборантка Юлия Андрианова, выпускница Казанского государственного университета (слева) и

лаборантка Валентина Богомолова, студентка заочного агрохимического факультета Казанского сельскохозяйственного института, проводят гидролиз белков пшеницы.



Фото Б. МЯСНИКОВА. Фотохроника ТАСС.

CTPACTHOE СЛОВО ЛЕКТОРА

ва «Знание» и каждой пер- успехи в укреплении социавичной организации нашего листического государства, его района нет более ответствен- экономического и оборонного ного долга, чем содействие в могущества. мобилизации трудящихся на претворение в жизнь народ- онного общества «Знание» нохозяйственных задач, на- прочитали почти 800 лекций меченных декабрьскими (1969 и докладов. Из этого количег.) и июльским (1970 г.) Пле- ства на политические темы нумами ЦК КПСС. В этих ре- прочитано 320, по вопросам шениях партии определено и международной жизни — 140, основное направление и со- государство и право - 41, водержание лекционной пропа- енно-патриотическому воспиганлы.

Готовясь к XXIV съезду кие темы — 110 лекций. партии, первичные организа- В минувшем году успешно онной работы.

ние» в прошедшем году про- дорова, В.И. Ткаченко, Г.В. успехами встретить это зняделало некоторую работу. Карпезо и совхозной — М.М. менательное событие. Важная паганде и разъяснении ле- гие. С беседами перед рабочи- нуть пропаганду политичеспроблем развития нашего со- Шилов, А. Д. Казаченок. общества, Большое внимание уделялось Орловской, В. И. Ленина.

Для каждого члена общест ней политики нашей партии,

За прошлый год члены райтанию — 62. на педагогичес-

ции общества «Знание» под- потрудились коллективы лекводят итоги своей работы в торов Шеломковской средней области массовой пропаганды школы и Шеломковского совсреди трудящихся и на осно- хоза. Для хлеборобов этого ве накопленного опыта при- хозяйства прочитано почти нимают меры по дальнейше- 100 лекций и докладов. В лекму совершенствованию про- ционной пропаганде принимапаганды, повышению идейно- ют активное участие члены тических и политических риянова, Г.Д. Бегунцов, М.С. риками

перь глубже освещаются во- она члены территориальной партии. просы теории марксизма-ле- организации с. Дзержинского нинизма, внутренней и внеш Е.Г. Малышев, М.А. Чужи-

нов. П.А. Падалка. М.И. Гринцевич и многие другие.

В успехах хлеборобов района есть доля труда и членов районного общества «Знание».

Вместе с тем в его деятель" ности имеются и существенные недостатки. В большинстве лекции читаются на центральных усадьбах совхозов и колхозов и на крупных предприятиях, а на отдаленных от района фермах, отделениях и лесоучастках их было всего пять-шесть в год. Нужно признать, что медленно у нас развертывается лекционная пропаганда, связанная с предстоящим XXIV съездом партии. Недостаточно еще широко пропагандируются успехи тружеников района и мало читается лекций на экономические и сельскохозяйственные темы. Есть случаи чтения малодоходчи вых и теоретически слабых лекций. Отдельные парткомы и секретари первичных партийных организаций еще слабо руководят первичными организациями общества.

Сейчас по всей стране разго и научного уровня лекци- школьной организации обще- вернулась подготовка к XXIV ства «Знание» Н.И. Некрасо- съезду партии. Трудящиеся Районное общество «Зна- ва, К.И. Панченко. Е.М. Си- района стремятся трудовыми Главное внимание было со- Железнов, К. Ф. Мамрукова, задача всех членов общества средоточено на глубокой про- М.Г. Сахно, Л.В. Гулий и дру- «Знания» еще шире развернинской политики партии, ми отделений часто выступа- ких и научных знаний. В этих материалов XXIII съезда и ют А.Д. Фролова, М.Е. Зай- целях следует разработать Пленумов ЦК КПСС, теоре- цева, С.Е. Турова, В.Ф. Куп- цикл лекций и бесед под руб-«От съезда съезду», «Итоги восьмого пя-Большую работу проделали тилетнего плана», «XXIV международной жизни, до- коллективы лекторов Кана- съезду КПСС — достойную стижений науки и техники, райской, Нижне-Танайской, встречу». Все это будет спо-Михайловской, собствовать мобилизации труматериалам, посвященным Топольской и других восьми- дящихся района на успешное 100-летию со дня рождения летних и Курайской средней выполнение социалистичесшкол. Систематически высту ких обязательств, взятых в В лекциях и докладах те- пают перед тружениками рай- честь предстоящего съезда и. хамнов.

> секретарь районного общества «Знание».

"ДЗЕРЖИНЦА" РАСТЕТ

Три раза в неделю в 15 почтовых отделений, а оттуда в 57 населенных пунктов развозится районная газета «Дзержинец». За последние годы она стала интереснее. Лучше оформляется. Полнее освещает жизнь района. А поэтому и желаюших ее выписывать с каждым годом становится все больше и больше.

Так за пять последних лет число подписчиков районной газеты увеличилось более чем в полтора раза. Если в 1966 году «районку» выписывало 2 280 семей, то сейчас «Дзержинец» имеет 4 000 полписчиков.

С ростом культуры и благосостояния населения усиливается их интерес к периодической печати. Нынче в большинстве населенных пунктов на газету подписалась каждая вторая семья. В деревнях, входящих в Орловское почтовое отделение, «Дзержинец» выписывает 301 семья.

Много экземпляров районной газеты идет в деревни Курайского, Денисовского, Улюкольского и других почтовых отделений.

и. СНЕЖКОВА.

с. Дзержинское.

Картину суровых лет Великой Отечественной войны, беззаветного труда рабочих, колхозников, советской интеллигенции воссоздает сборник «Подвиг тыла», выпущенный Издательством политической литературы. В книгу включены документы, материалы, опубликованные в газетах военных лет, дневники, письма, воспоминания.

Многие страницы сборника посвящены самоотверженному труду и патриотизму советского крестьянст-

— В Германии никто не способен на такой подвиг,заявил взятый в плен матерый гитлеровец майор Вест, когда узнал о том, что на средства саратовского колхознига Ферапонта Головатого были приобретены два самолета для Красной Армии.

Фашистская Германия вплоть до второй половины

1944 года пользовалась огромнейшими продовольственными ресурсами оккупированных стран. Наше же государство оказалось в исключительно тяжелом положении. Общирные сельскохозяйственные районы подверглись оккупации. Большая часть трудоспособного мужского населения деревни ушла на фронт. Для нужд войны из колхозов была изъята часть техники. Но, максимально используя ресурсы, крестьянство обеспечило промышленность сырьем и все население страны продуктами питания.

Подвиг тыла был равен подвигу фронта. Советский народ проявил массовый трудовой героизм. Свыше 16 миллионов человек были награждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.».

(TACC).

заочная школа животноводов

<u>JOEHNE HOPOB</u>

мяса, так и молока. При этом стойлах. имеется в виду, что рост их ных и трудовых затрат.

ность производства, поднять расположены в одном ряду. уровень рентабельности, в ча-

Пленум ЦК ния коров она вдвое и более КПСС (1970 г.) отметил, что выше, чем в летний период. государство рассчитывает по- А между тем передовые долучать от колхозов и совхо- ярки получают и зимой дезов не менее 8-10 процентов шевое молоко, трудовые заживотноводческой продукции траты у них меньше. Поэтосверх плана. Новый пятилет- му темой сегодняшнего разний план предусматривает говора будет организация доувеличение производства как ения коров аппаратами в

В нашем совхозе коровы в производства будет сопровож- помещениях содержатся на даться снижением материаль_ привязи. Доярки работают с двумя доильными аппарата-Чтобы повысить эффектив. ми. Коровы у каждой из них

стности производства молока, варительная подготовка. До- ка наблюдает за процессом мало одной механизации, на- ярки проверяют аппараты, доения. Как только она замедо умело организовать труд наливают в ведро (не молоч- тит по смотровому стеклу время. доярок. Анализ себестоимо- ное) теплую воду, берут по- уменьшение интенсивности сти молока показывает, что в лотенце, кружку или банку молокоотдачи у первой коропериод стойлового содержа- для сдаивания первых пор- вы, быстро подмывает вымя

ков (эмульсию). Затем про- вые струйки молока из всех веряется вымя первой коро. сосков. Вслед за этим прововы (доярка должна убедить- дит у первой коровы заклюся, что оно в нормальном со- чительный массаж вымени, стоянии), при необходимости отключает аппарат и переноделается массаж. Подмывает- сит его на вымя второй кося вымя коровы теплой во- ровы. дой, сдаиваются первые пордоильный аппарат.

А второй доильный аппарат, к какой корове его подключать? К корове, стоящей рядом с первой? Нет. Рациональнее второй доильный аппарат подключать к третьей корове. Конечно, предварительно выполнив все требования подготовительного про-

Подключив таким образом Дойке предшествует пред- в работу оба аппарата, дояр-

ций молока, смазку для сос- второй коровы, сдаивает пер-

А второй аппарат от треции молока. И лишь потом тьей коровы переносится на доярка подключает первый вымя четвертой коровы. Далее все повторяется в таком же порядке.

> Такая организация процесса доения коров, при которон коровы обслуживаются попарно, сокращает холостые переходы доярок.

> Доить нужно всегда в точно установленные часы и в определенной последовательности. Это очень важно, так как у коров при строгом выполнении распорядка вырабатывается рефлекс, способствующий отделению молока в установленное для доения

> > м. чесноков, главный зоотехник Денисовского совхоза.

Среди молочнотоварных ферм Шеломковского совхоза ведущее даздивання выправления в

место занимает Батовская. Коллекив доярок здесь добился неплохих результатов. Так, по надоям молока ферма вышла на второе место по совхозу.

На ферме в прошлом году начал вновь действовать пункт искусственного осеменения. Полина Александровна Орловская, которую вы видите на снимке, в совершенстве владеет технологией осемене-

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

ЛЮДИ

Работа почтальона ответственная. Нужно вовремя и точно по адресу доставить корреспонденцию, выплатить пенсию, переводы. И со всем этим многие почтальоны нашего узла связи справляются ус-

В их числе Людмила Александровна Мельникова, Совсем недавно приступила к своим обязанностям Людмила, но поняла, как важен ее труд для людей. Уже с начала рабочего дня она начинает заботиться, чтобы расписанная ею газета или журнал были доставлены точно указанному адресату. А их у нее на участке более шестисот. И среди них почти нет таких, которые бы выписали одну газету или журнал. Каждый подписчик получает несколько газет, журналы по своей специальности, детские издания. И конечно же все подписчики нмеют нашу районную газету «Дзержинец».

Любая непогода не останавливает почтальона, да и со временем она не считается. Приходится иногда с утра и до вечера быть на разноске почты. Иначе нельзя. Ведь ждут ее подписчики в каждом доме. И Людмила Александровна обязательно кому-нибудь радость принесет. Особенно, если письмо от сына или дочери доставит она, а другим пенсию или денежный перевод. Разве это не радосты! И все благодарят ее за добрую весть, за доставленную корреспонденцию.

вот такие благодарности и теплые встречи в каждом доме придают Людмиле все больше сил и старания, чтобы лучше работать и обслуживать тех, кто ждет ее каждый день.

 Внимательна и исполнительна, — говорит о ней бригадир Нина Васильевна Воднева. - Работа выполняется без брака, корреспонденцию доставляет всегда вовремя.

И это действительно так. Не раз Людмила Александровна за свой короткий, но безупречный труд получала денежные вознаграждения. г. павлова.

ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Калачинский механический завод выпускает дезинфеционные установки ДУК-1 для обработки животноводческих помещений и выпасов.

В 1970 году было изготовлено 1 800 таких установок. фото Ю. ДЬЯКОНОВА. Фотохроника ТАСС. по письмам читателей

В редакцию газеты приходят письма, в которых читатели спрачинвают: «Обязана ли инспекция энергонадзора производить монтаж новых электропроводок, реставрацию вышедших из строя. обеспечивать частный сектор электроматериалами? Кто обязан обслуживать жилые дома, небольшие организации? Какой порядок подключения новых объектов?»

Мы попросили ответить на эти вопросы инспектора энергонадзора Канского отделения энергосбыта В. В. КАЗАЧЕНКА.

осмотр электроустановки не производится.

Предъявлять документацию по электроустановке и электроустановку к осмотру строящей подрядной организации запрещено. Эти вопросы правомочен решать только заказчик.

Курирование вновь строящихся объектов инспектор энергонадзо-

из строя и тем более обеспечение но быть назначено лицо, ответ- обязательные к исполнению. электроматериалами отдельных ственное за электрохозяйство. хозах, домоуправлениях.

Инспекция энергонадзора про- энергонадзора. водит периодические проверки **нспользованием** ния».

обслуживающий персонал на до- ции. ми предприятиями (организация- ления технической документации электропроводки».

электропроводок

Прежде чем приступить к протехнического состояния электрэ- ектированию электрической устаоборудования, выдает разрешение новки на предприятиях, в колхона подключение к электрическим зах и совхозах, будущий потресетям, следит за рациональным битель электрической энергия электрической обязан во всех случаях, если стоянного внимания. энергии, за выполнением и соблю- мощность планируемой к монтядением потребителем «Правил жу электроустановки превышает электроустановок», 5 квт., получить технические ус-«Правил технической эксплуата- ловия на электроснабжение этой вышедшую из строя. Заниматься ции и безопасности обслужива- установки в энергосбыте Канско- этим обязан комбинат бытового го отделения.

Дзержинском обязаны обслужи- смонтированную установку в эквать организации, в ведомстве сплуатацию, владелец последней абоненту «находить» электромакоторых они находятся. Частные обязан: заключить договор на териалы, а затем с помощью явже дома (частный сектор) долж- электроснабжение с Канским от- но не специалиста «плести пауны пользоваться услугами комби- делением энергосбыта; предъявить тину». ната бытового обслуживания, гор- установку к осмотру инспекции Не перевелись еще у нас и жиэнергонадзора.

чить обслуживание электроуста- службу Канского отделения энер- применять свои санкции. новок путем передачи их в эк- госбыта по адресу: с. Дзержин-

В обязанности инспекции энер- ми). Во всех случаях во главе ра не ведет, однако он имеет полгонадзора не входят такие функ- персонала, обслуживающего элек- ное право вести осмотр электроции, как монтаж новых электро- троустановки группы мелких установки в процессе ее монтажа проводок, реставрация вышедших предприятий (организаций), долж. и давать письменные замечания,

Но одно дело получить элект граждан или небольшие органи- Подключение электролинии до роэнергию, другое, более сложное зации. Этим занимается монтаж- пяти киловатт к жилым домам, — правильно, рационально и беная организация «Сельэлектро- независимо ведомственные они зопасно использовать ее. Провестрой», эксплуатационные органи- или частные, производится не ряя техническое состояние эксплузации, а также квалифицирован- позднее 10 дней после подачи за- атируемых электроустановок в ные специалисты при комбинатах явления в инспекцию энергосб:1- совхозах, колхозах, зачастую бытового обслуживания, горком- та и после обязательного осмотра сталкиваещься с равнодушием, инспектором безразличием руководителей к расходованию электро-Можно и подобную реплику: «Что там проверять? Светит, крутит, ну и ладно». Нельзя забывать, что электроэнергия требует к себе по-

Или такой пример. В частном доме необходимо провести новую электропроводку или заменить обслуживания. Но беда в том, что при КБО нет специалиста, Ведомственные дома в селе Прежде чем включить вновь имеющего допуск к работе в электроустановках. И приходится

тели, для которых электроэнер-Администрация мелких пред- Заявки для вызова инспектора гия уже стала «бесплатной». Коприятий и организаций (районо, на осмотр вновь смонтированных нечно, сталкиваясь с подобными сельно, лесхоз, антека, отдел или реконструируемых электроус- нарушениями, инспекция энергокультуры и др.) обязана обеспе- тановок подаются в абонентную надзора, пожнадзора вынуждена

Помните, что только строгое сплуатацию по договору специя- ское, ул. Ленина, 19. В заявке выполнение «Правил устройства лизированной эксплуатационной указывается дата и время пред- электроустановок», «Правил техорганизации или содержать соот- ставления владельцем электроус- нической эксплуатации и безопасветствующий по квалификации тановки технической документа- пости обслуживания электроустановок» позволит забыть слова левых началах с другими мелки- Без предварительного представ- «электротравматизм», «пожар от

РОЖДЕНО СМЕЛОЙ МЫСЛЬЮ

Советские специалисты разрабатывают проект пассажирского поезда, который благодаря авиационным газотурбинным двигателям будет развивать скорость до 250 километров в час. 20-вагонный поезд оснастят двигателями с оригинальной электрической передачей. Она исключает механическую связь между турбинами и колесами. Это наряду с другими новшествами обеспечивает экономичность турбопоездов. До сих пор их преимущества сводились лишь к высокой скорости.

Испытывалось несколько грузовых турбовозов - они прошли свыше полумиллиона километров. Опыт их эксплуатации позволил инженерам разработать двигатель, коэффициент полезного действия которого почти такой же, как у других моторов. Мощность двигателя будет 6 тысяч лошадиных сил - в полтора раза бельше, чем у дизельных.

Хорошие результаты показали газовые турбины в условиях суровой зимы. Сибирь и Дальний Восток — районы, которые, возможно, станут основными для турбопоездов.

ЛЮБИТЕЛЯМ КИНО

Широкоэкранный двухсерийный фильм «Угол падения» расскажет о том, как в незабываемом 1919-м, в дни, когда решалась судьба Петрограда, да и всей Советской России, столкнулись в непримиримой борьбе два мира, два лагеря. Суровое время требовало от каждого человека ответ на вопрос, с кем ты и против кого, по какую сторону баррикад стоишь.

Более чем полвека отделяют нас от событий, отображенных в фильме, в которых огромное участие принимал вождь революции Владимир Ильич Ленин. Но это не только история. «Угол падения» напоминает о ленинской непримиримости к врагам революции, о том, что нельзя жить и сегодия, не определив свою идейную позицию, свое место в борьбе двух миров.

Художественный фильм «Арсен» рассказывает о грузинском герое Арсене Одзелашвили - руководителе крестьянского восстания в Грузии в первой половине XIX века. Фильм принадлежит к числу лучших произведений грузинской кинематографии.

Героиня фильма «Одна из девушек» (производство ОАР) постоянно мечтала о богатстве и высоком положении в обществе. По воле случая мечты ее сбываются, но богатство не приносит ей счастья. Девушка отказывается от денег и возвращается к своим прежним друзьям...

Хотя добрая половина фильма «Не забудь... станция Луговая» связана с войной, но это прежде всего рассказ о современности, о проблемах, которые волновали и будут волновать людей - о нравственной красоте человека, о верности, о долге.

Летом сорок второго встретились на ма-

ленькой станции Луговая два эшелона один вез эвакупрованных в глубь страны, на восток, другой шел на фронт. Здесь произошла встреча лейтенанта Георгия Рябова и Люси — недавней школьницы, которая вместе с матерью и сестрой ехала в

тыл. Молодые люди провели вместе несколько часов, между ними возникла мгновенная дружба, понимание.

Но война разлучает их. Молодые люди даже не знают, куда писать друг другу. Люся кричит Рябову спасительный адрес: «Не забудь... станция Луговая»!

О том, как сложилась судьба этих людей и рассказывает фильм.

В сквере на центральной улице Владивостока высится отлитая из металла фигура человека в шинели с молодым мужественным лицом. Это Сергей Лазо. На гранитном пьедестале высечены его слова: «За эту русскую землю, на которой я селчас стою, мы умрем, но не отдадим ее никогда».

В ночь на пятое апреля 1920 года япопской военщиной были арестованы Сергей Лазо и его сподвижники Всеволод Сибирцев и Алексей Луцкий. Японские милитаристы передали Лазо и его товарищей белобандитам, которые сожгли их в топке паровоза на разъезде Муравьев-Амурский.

Сергею Лазо было всего 26 лет, когда

он погиб, оставив в памяти людей пример рыцарской верности своим чистым и светлым идеалам. Фильм «Сергей Лазо» не бнографический. Это скорее романтическая повесть о времени и герое, которого это время выдвинуло.

Тема фильма «Тревога» — важна и актуальна: формирование характера молодого человека. Герон — четверо юношей из горного грузинского села — дали друг другу слово после школы пойти работать на шахту. Трое выполнили свое обещание. Четвертый - Болдо - предпочел профессию шофера. В то время как трое друзей трудятся на шахте, Бондо, попавший под влияние своего дяди Наримана, зарабатывает большие деньги «левыми» рейсами.

Однажды между друзьями произошел откровенный разговор. Товарищи обвиняют Бондо в том, что он ведет легкомысленный образ жизни и нечестным путем зарабатывает деньги. Желая им отомстить, Бондо в пьяном состоянии привозит на рудник, где работают ребята, негодный крепежный материал. Катастрофа неминуема. В руднике должен произойти обвал. В самую последнюю минуту Бондо понял всю подлость своего поступка и решил признаться в этом. Он бежит к друзьям и погибает при обвале...

Кроме того, зрители станут свидетелями событий трехсерийного фильма «Операция «Трест», фильмов «Кукла», «Чудный характер», «Время жить».

Для детей «Заря» продемонстрирует киноленты: «Черная пантера», «Отряд Трубачева сражается», «Генерал Нахимов», «Флиппер», «Белый флигер», «Сказы Уральских гор».

3. ОСИПОВА.



БУДНИ **АРМИИ**

Важнейшим этапом в совершенствовании боевой подготовки Советской армии и Военно-Морского Флота являются учения. На них конкретно проверяются результаты учебы, боевая готовность, организация и техническое оснащение войск, морально-боевые качества воинов.

На снимке: воины - десантники грузят боевую технику.

Фото В. ЧЕПИГИ.

СОВЕТСКОЙ

Фотохроника ТАСС.

СУД НА ЛЕСОСЕКЕ

Трактористы, валыцики и сучкорубы сидят на бревнах. А «скамью подсудимых» заменяют пни. Заседание товарищеского суда Центрального лесопункта Дзержинского леспромхоза проходит прямо в тайге.

На «пнях подсудимых» трое — тракторист Александр Васильев, сучкорубы Алексей Коробков и Иван Журинский. По всему видать, что чувствуют они себя очень неловко, отводят глаза в сторону.

Председатель товарищеского суда Николай Иванович Буслов зачитывает представление администрации лесопункта.

— Васильев, скажите, вы были в пьяном виде на работе и в общежитии?

— Да, был.

То же сказали и остальные. Все они произносили слово «виноват», стараясь показать себя как можно скромнее. Но в день попойки все трое вели себя совсем по-иному. Каждый стремился как можно громче исполнить «Шумел камыш». Васильев, Коробков и Журинский старались обойти все комнаты общежития и поклясться многочисленным приятелям «в вечной и неразрывной дружбе», лезли целоваться. А тех, кто уже спал, бесцеремонно поднимали с постелей.

Такие «визиты вежливости» никому не понравились. Из-за этого многие лесорубы не смогли понастоящему отдохнуть после рабочего дня. И поэтому товарищеский суд вынес строгое решение. Приняла меры против нарушителей дисциплины и администрация лесопункта.

На этом, казалось, надо было бы ставить точку. Но, оказывается, рано, если учесть выступления или просто реплики некоторых рабочих на суде:

— Простить бы на первый раз... — Лучше уж не судить,

а лишить премии...

— Возьмем на поруки...

Самым активным «адвокатом» был, пожалуй, сучкоруб Анатолий Боровков. Его желание простить дебоширов легко понять. Сам сн не раз нарушал порядок. То же самое можно сказать и о другом заступнике — Кузнецове.

Да, не все смогли прямо в глаза сказать Васильеву, Коробкову и Журинскому об их вине. Иные так и промолчали, думая про себя: «А ведь и со мной такое же может случиться».

В. СЫЧЕВ, технорук Центрального лесопункта Дзержинского

леспромхоза.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

ТРЕБУЮТСЯ:

Дзержинской передвижной механизированной колонне № 12 каменщики, плотники, трактористы. Оплата труда аккордно-премиальная.

Обращаться: каменщикам и плотникам на строительную площадку ПМК в с. Дзержинском к мастеру Голубевой В. М., трактористам — в контору ПМК в пос. Сосновка. Для проезда к месту работы предоставляется автобус.

к сведению граждан

Дзержинский пищекомбинат принимает от населения на давальческих началах сало-шпиг и мясо для копчения.

на голубых ЭКРАНАХ

28 января

Из Красноярска:

18.30 — Фильмы детям. 18.50-Для школьников. Концерт. Выступают учащиеся музыкальной школы № 4. 19.30 — «Вчера, сегодня, завтра». Информационный дружище!». выпуск. 19.45 - Музыка.

Из Москвы:

20.00 — В эфире «Молодость». цист». (К 60-летию со дня рожде- товская ССР. ния А. Софронова), 22.15 - «Горнолыжники России». 22.30 - Ленинский университет миллионоз. Беседы о партии. 23.00 - Музыкальные встречи. 23.40 — Чемпионат СССР по хоккею: «Динамэ» (М) — «Химик» (Воскресенск).

29 января

Из Москвы:

15.00 — Новости. 15.10 — Для школьников. На приз клуба «Золотая шайба», 15.35 — Чемпионат СССР по хоккею: (Динамо) (М) - «Химик» (Воскресенск) (в записи). 16.25 — «Противоречивая Америка». Передача 1-я. Автор политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Зорин.

Из Красноярска:

18.30 — Фильм малышам. 18.40 - Для старшеклассников. «Викторина эрудитов». 20.00 - «День за днем». Информационный дневник. 20.30 — Реклама. 20.40 «Ваши любимые песни». Концерт по письмам телезрителей. 21.30-Документальный фильм «Лапу,

Из Москвы:

22.05 — Телевизионный фестиваль союзных республик, посвя-21.00 — «Поэт, драматург, публи. щенный XXIV съезду КПСС. Ли-

Кинотеатр «ЗАРЯ»

28-29 января когда разводят мосты Начало 4-40, 6-30, 8-30 ч.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» красвого управления по печати. Тираж 4.000 Заказ 50.